

# Ко всеобщему среднему образованию

Идет подготовка к Всесоюзному съезду учителей. Школьное дело—всенародное дело. Поэтому как к Всероссийскому и областному съездам, так и к районной учительской конференции активно готовятся не только работники народного образования, но и все трудящиеся.

В городе и районе сейчас насчитывается 36 школ, 8200 учащихся. Школы располагают необходимыми учебными пособиями и оборудованием. Имеется 36 учебных кабинетов, 17 учебных мастерских. Из 445 учителей 178 имеют высшее и незаконченное высшее образование, ряд работников просвещения имеют правительственные награды, значки «Отличник народного просвещения».

Как видно, материальная база и положение с кадрами в школах, отвечают возможностям решения тех задач, которые поставлены перед народным образованием нашей партии и правительством.

Одна из важнейших проблем, которая стоит перед школой—введение к 1970 году всеобщего среднего образования для молодежи. Дело это очень сложное, оно требует большого внимания и государственного подхода, совместных усилий школы, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Коллективы учителей первой, третьей и Глинской школ доводят до глубокого сознания учащихся и их родителей, что в условиях бурного технического прогресса, минимальным уровнем образования является среднее.

Однако в целом организация перехода к среднему образованию и осуществление восьмилетнего всеобщего в городе и районе поставлены неудовлетворительно. Не выполняются планы приема учащихся в 9 классы. Не сокращается, а растет отсев учащихся. Все это является результатом ослабления ответственности и отсутствия должной требовательности директоров школ в вопросе всеобщего. Перед школами стоит задача, чтобы добиться результата ослабления ответственности и отсутствия должной требовательности директоров школ в вопросе всеобщего. Перед школами стоит задача, чтобы добиться результата ослабления ответственности и отсутствия должной требовательности директоров школ в вопросе всеобщего.

Центральной проблемой, над которой работают школы города и района является повышение качества обучения учащихся, усиление воспитательной работы.

Итоги первого полугодия показали, что отдельные коллективы школ, ряд учителей приложили немало сил и выложили эту задачу. В школах первой, сорок четвертой и третьей учителя проводят работу по полному использованию познавательных способностей учащихся, используют на уроках кино, звукозапись, раздаточный материал.

Вопросы рациональных методов обучения, дифференцированное обучение—сейчас главные проблемы в работе школ.

Накапливается в школах определенный опыт в изыскании разнообразных методов воспитательной работы.

В школе №7 (директор Ф. Ф. Соколов) трудновоспитуемые подростки находятся на специальном учете, за ними закреплены учителя и лучшие учащиеся, ведется систематическая воспитательная работа. Большинство учащихся занимается в предметных кружках, политических клубах и спортивных секциях. Школа стала инициатором интересных дел, способствующих усилению воспитательного влияния на учащихся.

В результате большой подготовительной работы в школе открыт хороший краеведческий музей, проводятся слеты юных друзей милиции, создано школьное лесничество, установлена мемориальная доска в честь 50-летия Уральского комсомола.

Во внеклассной работе уделяется внимание воспитанию учащихся на боевых, трудовых и революционных традициях, организуются встречи с ветеранами труда, участниками Октябрьской революции и гражданской войны. Улучшение воспитательной работы в школе способствует сплочению ученического коллектива, оказывает положительное влияние на учебный процесс.

Накоплен определенный опыт в воспитательной работе в школах сорок четвертой, первой и Черемисской. Этот положительный опыт необходимо активнее заимствовать другим школам.

Добиться должных успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения возможно лишь при тесном содружестве школы, семьи и общественности. И здесь огромные резервы.

До последнего времени предприятия основную шестую помощь оказывали школам в виде материальной поддержки. Теперь центральная тяжесть в шестике должна быть перенесена в направлении улучшения воспитательной работы с детьми.

Школа и предприятие должны хорошо знать каждую семью, подростка, добиваться того, чтобы каждая семья стала великолепным воспитателем.

# Правда Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й  
№ 36 (3848)

ВТОРНИК, 26 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

## На трассах пятилетки

- СОВЕТСКАЯ ШКОЛА НА НОВОМ ЭТАПЕ.
- В ПАРТИЮ ПРИНИМАЮТ ЛУЧШИХ
- СОВХОЗ ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ.

## У коммунистов никелевого завода

### Жизнь требует

21 марта на никелевом заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждался вопрос улучшения оборонно-массовой работы в коллективе предприятия. С докладом выступил секретарь партбюро Л. И. Мельников.

Партийно-хозяйственный актив уделил особое внимание тому, чтобы в оборонно-массовую работу энергичнее включились партийная, комсомольская, профсоюзная организации и вся общественность завода. Жизнь требует улучшения воспитательной работы с допризывниками. На собрании было высказано мнение, чтобы все допризывники активно участвовали в спорте, повышали свой общеобразовательный и профессиональный уровень, а лучшие из них стали членами комсомола.

Выступили в шире в прениях П. П. Петухов, В. Г. Голендухин, Л. Н. Никитин и другие товарищи высказали деловые предложения по улучшению оборонно-массовой работы на заводе.

На партийно-хозяйственном активе приняты социалистические обязательства в честь достойной встречи международного праздника 1-е Мая.

И. ГАВРИКОВ.

## Хорошее пополнение

Растет партийная организация никелевого завода. Недавно на открытом партийном собрании были приняты кандидаты в члены Коммунистической партии Советского Союза от Липовского рудника главный механик В. А. Фатеев, машинист экскаватора М. И. Седанов. В члены КПСС—взрывник Б. А. Тынин и другие. Всего только от Липовского рудника в 1966 году принято в кандидаты и члены КПСС пять человек.

Хорошее пополнение парторганизации никелевого завода. Все принятые имеют среднее и высшее образование, все товарищи принципиальные, деловитые люди. Хорошие общественники.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ.

## НА НОВОСТРОЙКАХ

Кемеровская область. В истоках Шалтыря, притока бурной Кия, был найден нефелин—руда, содержащая алюминий. Честь открытия этого уникального по своим качествам месторождения принадлежит коллективу кузнецких геологов.

Рудник Кия-Шалтырь и поселок Белогорск растут одновременно. Уже построено несколько многоэтажных домов,

скоро будут готовы к сдаче большая средняя школа, клуб и другие объекты.

Многокубовые экскаваторы, забравшись на самую макушку горы, спускаются уступами. Они снимают слой грунта и берут обнажившуюся руду. Автосамосвалы «БелАЗы» отвозят нефелин на запасные отвалы. Как только железная дорога, протянувшаяся к Кия-Шал-

тырю, вступит в строй, руда прямым ходом пойдет на Ачинский глиноземный завод. Специалисты говорят, что нефелиновую гору ожидает судьба знаменитой горы Магнитной на Урале: со временем она будет срыта до основания.

Нелегко строить рудник в условиях жестокой высокогорной зимы, обильных снегов. Белогорцы прилагают все усилия к тому, чтобы пустить досрочно первую очередь рудника.



На снимке: на участке горных работ.

В. САФРОНОВА.

Фотохроника ТАСС

## По русскому обычаю

Празднично в селе Глинка. Все от мала до велика высыпали на улицу, чтоб попрощаться с красавицей-зимой.

Карнавальное шествие началось в 12 часов дня. Его открыли празднично оформленные колонны школьников, за ними шли спортсмены с кубками в руках. А вот показалась колонна мотоциклов с лучшими труженниками совхоза. У каждого передовика красовалась алая лента с надписью «Лучшая доярка», «Лучший

звеньевой». Шествие сопровождал оркестр. Здесь можно было увидеть русских гусар и героев сказок, героев жизни, строителей новой деревни.

А разве можно сегодня обойтись без русской тройки, о которой Гоголь с восхищением писал: «Эх, тройка! Птица-тройка! И кто тебя выдумал? Знать, у бойкого народа могла ты родиться».

На этих быстрых тройках приехали на праздник гости из соседних деревень и сел, едут

Дед Мороз со Снегурочкой, пара новобрачных с Василием Теркиным, едут старые и молодые. Лихой ямщик едва удерживает вожжи: рысаки в совхозе хороши.

Слуги весны метлой выметают суровую зиму, расчищая путь красавице-весне. Вот она гордо плывет по улице в зеленом платье со цветами в сопровождении слуг, которые несут ее фату.

После карнавальное шествия на площади начались ве-

сельные задорные аттракционы. Здесь можно было посоревноваться в ловкости и выносливости. Попробуй залезть на столб за живым петухом, достать сапоги на качающемся бревне. Интересно прошли гонки рысаков, соревнования лыжников, тяжелоатлетов. А сколько было шума на беспроигрышной лотерее. Каждый купивший билет, шел домой с сувениром.

К вашим услугам русская кухня с горячими уральскими пельменями. Шутки, песни долго не смолкали на улицах села.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

# УРОЖАЙ ЗРЕЕТ В ЗАКРОМАХ

Практика земледелия убеждает, что одним из условий получения высокого урожая являются семена. За последние два года наше хозяйство добилось значительных успехов в получении высокой урожайности зерновых культур. В 1967 году мы получили на 9,6 центнера зерна с гектара больше, чем в 1965 году и на 4,5 центнера больше против 1966 года. За счет чего же достигнуты такие заметные результаты? Здесь свою положительную роль сыграли многие факторы. За два года в совхозе увеличилось количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, улучшилась структура посевных площадей за счет более правильного применения других агротехнических мероприятий, обеспечивших повышение урожайности, одну из главных ролей занимает усовершенствование системы семеноводства.

Весь сев зерновых и зернобобовых культур в хозяйстве в 1967 году был проведен сортами семенами. Вместо существовавшего в недавние годы многосортия за последнее время внимание полеводов было сосредоточено на одном-двух сортах по каждой культуре.

Если в посевах зерновых в 1963-65 годах допускалось 4 сорта пшеницы, 3 сорта ячменя, то уже 2 года спустя хозяйство имело в посевах пшеницы — «Стрела», «Лютеценс-758» и в одном отделении — «Диамант», посева которой в этом году будут доведены до минимума. Гороха сейчас высеем 2 сорта: «Торсдаг» и «Красноуфимский», один сорт ячменя — «Винер» и один сорт овса — «Орел». Все сорта зерновых, выращиваемых в хозяйстве,

являются районированными. Правда, нам предстоит еще много сделать по повышению репродуктивности семян. Такие культуры, как овес «Орел», горох сорта «Торсдаг» требуют сортообновления и даже сорто-смены.

Наука и производство утверждают, что длительное размножение семян — нарастание репродукции — ведет к ослаблению биологических свойств сорта, к падению его жизненных и наследственных качеств и, как результат этого, к снижению урожайности. Однако выращивать и размножать районированные сорта — это еще не все. Хорошо организованное семеноводство предусматривает не только наличие лучших сортов, но и посев отличными, добротными семенами. Высокая классность семян как раз и есть один из факторов высокой урожайности зернобобовых культур.

В 1967 году наше хозяйство поселяло зерновые культуры на одну треть семенами второго класса и часть посевных площадей — семенами третьего класса. Учтя некоторые ошибки прошлых лет и стремясь выполнить взятые обязательства в 1968 году, полеводы совхоза сразу же с осени 1967 года взялись за подготовку семян. В хозяйстве были еще незаконченные осенние полевые работы, но почти все отделения после уборки приступили к обработке семян. В каждом отделении на очистку были поставлено по одной зерноочистительной машине ОС-4,5, где работы велись в основном в две смены. Нам потребовалось два напряженных осенних месяца для того, чтобы уже к 1 ноября все семена полностью были доведены до посевного стандарта.

Из всего семенного материала 27 процентов было третьего класса. В ноябре мы закончили работы по доведению этих семян до кондиций второго класса. Таким образом, совхоз проведет весной сев полностью семенами первого и второго класса.

Таких результатов наши люди добились благодаря продуманной и организованной работе по использованию зерноочистительных машин, правильной расстановки сил на очистке семян, а самое главное заключается в том, что управляющие отделений, бригадиры и кладовщики правильно поняли и оценили благотворное влияние семеноводства на повышение урожайности. Особенно хочется отметить хорошую работу по подготовке семян в Ощепковском отделении, где из года в год семена подготавливаются только первого и второго классов. Здесь слова благодарности заслуживают управляющий отделением Л. Е. Клеванин и кладовщик К. Т. Швецов.

Неслучайно это отделение в прошлом году получило самый высокий урожай в совхозе — по 19,7 центнеров с гектара. Должную заботу о семенах проявляют управляющий Арамашковским отделением Т. Ф. Бачинин, Сохаревским — Н. Я. Томилов, кладовщики Н. И. Сохарев, Н. Г. Крохалева, Т. А. Гладких.

Данные последней предпосевной проверки семян показывают, что качество семян не снижает своих кондиций. Но главная задача сейчас всех полеводов, специалистов, управляющих, бригадиров, кладовщиков — еще более повысить классность семян до начала сева. А работы у нас непочтатый

край. Дело в том, что мы имеем семян первого класса только 20 процентов, остальную часть составляют семена второго класса, хотя по чистоте они подходят под стандарт высшего класса, а вот показатели по всхожести ниже. Поэтому сейчас нужно повысить всхожесть и энергию прорастания этих семян и довести их до первого класса. Это мы можем сделать за счет воздушно-теплого обогрева семян различными способами и заблаговременно их протравливания. Эту работу необходимо начинать сегодня же.

В будущем, чтобы иметь семена зерновых культур с высокой всхожестью с осени, в совхозе думают изменить технологию уборки семенных участков; по опыту передовых хозяйств применять двухразовый обмолот, который уменьшает механические повреждения семян и сохраняет их всхожесть. Кроме этого, нам необходимо на период уборки семенных участков и очистки семян создать специальные звенья, закрепить за ними необходимый комплекс машин, разработать для них условия совершенствования с материальным и моральным поощрением — это даст возможность с осени иметь высококачественные семена.

Наше хозяйство, да и все хозяйство района затрачивают много труда и времени на подработку такой трудоемкой культуры, как овес. Промышленность давно выпускает машины, специально предназначенные для очистки овса. Мы неоднократно давали заявку на эти машины, но до сих пор получить не можем. Режевское управление сельского хозяйства надо обратить на это серьезное внимание и помочь совхозам в приобретении нужных машин.

**Е. КОТОВА,**  
агроном-семеновод совхоза «Глинский».

## Класс сельских изобретателей

За последние 3 года значительно пополнились ряды сельских изобретателей и рационализаторов. В совхозах, например, их число возросло с 19 до 32 тысяч человек. Внедрение предложений сельских умельцев позволило сэкономить в минувшем году только в совхозах Российской Федерации более 20 миллионов рублей. (ТАСС)

## В ИНТЕРЕСАХ ДРУЖБЫ И МИРА

98 городов, районов и областей нашей страны поддерживают постоянные контакты со своими побратимами в социалистических странах, а также 220 городами, коммунами и департаментами сорока капиталистических и развивающихся стран.

Международные связи позволяют широко знакомить зарубежную общественность с советской действительностью, успехами нашего народа в коммунистическом строительстве.

Характер этой связи весьма разнообразен. Это и обмен делегациями, туристскими группами, профессиональными самодельными художественными коллективами, организация выставок, проведение кинофестивалей, митингов, собраний. Только в прошлом, юбилейном году в Советском Союзе побывало 77 делегаций из зарубежных городов-побратимов, куда в свою очередь выезжало много советских делегаций.

15 советских городов являются членами всемирной Федерации породненных городов, созданной в 1957 году по инициативе участников французского движения сопротивления. Ежегодно в последнее воскресенье апреля отмечается всемирный день породненных городов. В нынешнем году этот день должен пройти под лозунгом «немедленного прекращения войны во Вьетнаме». (ТАСС)

**ХЕРСОН.** Праздником первой борозды начались весенне-полевые работы в колхозе имени Кирова Скадавского района. Перед тем как механизаторы вывели в загонки свои агрегаты, председатель колхоза М. А. Гриценко преподнесла им на вышитом рушнике хлеб-соль и поздравила с началом весеннего сева, а участники сельской художественной самодеятельности здесь же в поле дали концерт.

## Вести с полей

**ДУШАНБЕ.** Весна стремительно шагает по Южному Таджикистану. Здесь хорошо прогрелась почва, набравшая во время недавно прошедших дождей много влаги. Хозяйства Вахшской долины раньше обычного начали сев кукурузы.

**ТБИЛИСИ.** Севранный яровый первый в Грузии закончил колхоз села Магаро Сигнахского района. Он проведен отборными семенами. Впервые в этом году сев в республике ведется районированными сортами семян первого и второго класса. (ТАСС)

Виталий Дмитриевич Ежов считается ветераном среди людей своей профессии. Много лет он работает механизатором в совхозе имени Ворошилова. Знают его на селе как опытного специалиста, трудолюбивого, добросовестного человека.

Сейчас В. Д. Ежов занят на вывозке удобрений. Он ежедневно выполняет нормы выработки.

На снимке: В. Д. Ежов.

Фото Г. Чусовитина.



# РЕЖЕВСКАЯ ПАРАЛЛЕЛЬ

(Продолжение. Нач. в №№ 30, 31, 32, 33, 34, 35).

Над Советской республикой нависла серьезная угроза. В эти суровые дни партия призывает народ мобилизовать все силы на борьбу с контрреволюцией. В Реже откликнулись на этот призыв формированием еще одного отряда добровольцев. В него записались Е. П. Алферьев, П. А. Карташов, В. С. Семенов с сыном, Г. И. Костоусов и многие другие. Отряд вошел в 3-й Екатеринбургский полк. Он сражался под Куяшом, Сысертью и во многих других местах.

Контрреволюции удалось свергнуть Советскую власть в Поволжье и большей части Урала. 25 июля 1918 года пал Екатеринбург.

Белогвардейцы вели наступление вдоль железной дороги Екатеринбург — Егоршино. Большие бои развернулись у станций Монетная и Крутиха. Здесь храбро сражался отряд П. Д. Хохрякова.

Павел Данилович Хохряков направлен в Екатеринбург Центральным Комитетом вскоре после VI съезда партии. За его плечами был большой опыт революционной работы, накопленный на Балтийском флоте. Матрос-кочегар линейного корабля «Император Александр» (после февральской рево-

люции он получил название «Заря свободы»). Хохряков еще в период самодержавия вступил в партию большевиков. Он стал страстным агитатором и умелым организатором. Его выступления на митингах в Петрограде и в Кронштадте замечены секретарем ЦК Я. М. Свердловым. По деловому оценит качества флотского большевика, Я. М. Свердлов выдвигает Хохрякова на руководящую партийную работу. Когда встал вопрос о подготовке вооруженного восстания, Свердлов направляет группу матросов во главе с Хохряковым в Екатеринбург.

17 августа 1918 года в бою у станции Крутиха П. Д. Хохряков смертельно ранен. Его тело было доставлено в Реж.

В Реже подпольно работали большевики. Среди них были П. А. Карташов, Ф. С. Бузунов, И. Л. Мохов, и А. П. Лукин. Они проводили разъяснительную работу в народе, оказывали материальную помощь семьям красноармейцев. В начале 1919 года в Реже начал складываться партизанский отряд. Его база находилась где-то в районе речки Быстрая. Командиром партизанского отряда был назначен И. Л. Мохов. К весне в отряде насчитывалось до сотни человек.

Поначалу отряд не предпринимал активных действий. Главное внимание он уделял политической работе среди населения, вселял веру в рабочих, что колчаковцы скоро будут изгнаны. Партизанам не хватало оружия. Где его добыть?

Дозорный партизанского отряда Саша Щербakov, шустрый и сообразительный паренек, увидел группу вооруженных людей, продвигавшихся по левому берегу Режа. Саша подсчитал — двенадцать человек, у всех винтовки. Доложил Ивану Леонтьевичу. Мохов решил переговорить с неизвестными. Находясь на правом берегу реки, он окликнул их. Завязалась беседа. Оказалось, что эти двенадцать — омские железнодорожники, дезертиры колчаковской армии. Они спешат домой, чтоб успеть помочь своим товарищам в разгроме «верховного правителя» России.

Иван Леонтьевич пригласил железнодорожников на партизанскую кружку чая. Сам переправился и ним на лодке и организовал переправу. Железнодорожники оставили в отряде 8 винтовок и боеприпасы к ним.

Когда пополнился партизанский арсенал, отряд начал совершать вылазки. Однажды он обстрелял белогвардейский эшелон. В другой раз разгромил обоз, захватив продовольствие и вооружение.

(Продолжение следует).

- КОМИТЕТ 18-ТИ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ.
- ИЗРАЙЛЬСКИЕ АГРЕССОРЫ НАРУШАЮТ РЕШЕНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ.
- ОПАСНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПЕКИНСКИХ ПРОПАГАНДИСТОВ.
- АНТОНИН НОВОТНЫЙ ПОДАЛ В ОТСТАВКУ.

## Агрессивные действия Израиля

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как заявил иорданский военный представитель, израильские войска пересекли сегодня утром линию прекращения огня между Иорданией и Израилем. Под прикрытием вертолетов израильские части переправились через реку Иордан в двух пунктах — районе мостов Дамия и Малик Хусейн. В

опубликованном в Аммане коммюнике иорданского военного командования, передает агентство Рейтер, говорится, что в развернувшемся сражении были использованы все виды тяжелого оружия. Иорданские вооруженные силы уничтожили 4 израильских танка и несколько бронетранспортеров.

## Израиль отводит войска

АММАН, 21 марта. (ТАСС). Израильские войска начали отход по всему фронту, понеся тяжелые потери в людской силе и технике, заявил сегодня представитель иорданской армии. «Наши войска в настоящее время осуществляют массированный нажим, оттесняя противника к реке Иордан», — подчеркнул он.

## Отставка А. Новотного

ПРАГА (ТАСС). Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный направил Национальному собранию письмо следующего содержания:

«Уважаемые товарищи депутаты! Сообщаю Вам, что я решил подать в отставку с поста президента Чехословацкой Социалистической Республики. Это решение я принял после того, как тщательно взвесил его, исходя из внутреннего положения, создавшегося у нас в настоящее время, а также из желания помочь своим шагом дальнейшему развитию социалистического общества, укреплению нашей социалистической родины.

Прошу Вас верить мне, что на протяжении всей своей деятельности на посту президента республики я всегда старался исходить в своей работе из интересов трудящихся, из интересов нашей родины, в соответствии с нашими социалистическими целями.

Находясь на посту президента республики, я старался способствовать укреплению международного положения нашей республики и обеспечению ее безопасности.

На пост президента республики я был выдвинут Центральным Комитетом Коммунистической партии Чехословакии, избран Вами, товарищи депутаты.

Свое решение отказаться от поста президента республики я уже сообщил Президиуму Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии.

Прошу Вас, чтобы Вы приняли к сведению мою благодарность за Ваше сотрудничество со мной.

Желаю нашей социалистической родине, Чехословацкой Социалистической Республике, новых успехов на ее пути вперед в интересах нашего народа, в интересах прогресса и мира».

Как сообщило агентство ЧТК, президиум Национального собрания принял отставку А. Новотного. Исполнение функций президента возложено на правительство.

ПРАГА. (ТАСС). Агентство ЧТК передает: Заместитель председателя правительства О. Черник сообщил 24 марта на пленуме Центрального совета профсоюзов, что президиум ЦК КЧП рекомендовал Антонину Новотному отказаться от поста президента ЧССР. Антонин Новотный принял рекомендацию и сообщил о своем решении 24 марта Национальному собранию.



Южный Вьетнам. Части Народных Вооруженных Сил освободили продолжат наносить серьезные удары по американским оккупантам и марионеточным войскам. Агрессоры несут тяжелые потери.

На снимке: преодолев проволочные заграждения и минное поле, южновьетнамские патриоты атакуют вражеские позиции. Фото ВИА—ТАСС.

# МИР

## ЗА НЕДЕЛЮ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ.

## Проект важного договора

14 марта Комитет 18 государств в Женеве закончил работу над составлением проекта Договора о нераспространении ядерного оружия. Он ушел как раз в срок, установленный Генеральной Ассамблеей ООН, которая постановила, что Комитет должен завершить эту работу к 15 марта.

Таким образом, проблема нераспространения ядерного оружия приблизилась к разрешению. О важности этой проблемы свидетельствует хотя бы тот факт, что уже сейчас в мире имеется пять держав, располагающих атомным оружием. Как считают технические специалисты, около десятка стран могли бы произвести атомное оружие в ближайшие годы. Среди них и ФРГ, которая упорно добивается доступа к атомному оружию в той или иной форме. Недаром боннские империалисты и реваншисты все это время вели — да и сейчас не прекращают — активную борьбу против Договора о нераспространении.

В основу проекта положены параллельные проекты, которые были внесены Советским Союзом и Соединенными Штатами в Комитет 18 в январе этого года. Учтены также многочисленные поправки, предложенные в ходе дискуссии рядом делегаций и получившие широкую поддержку в Комитете 18. По этому Договору ядерные державы, то есть страны, имеющие атомное оружие, возьмут на себя обязательства не предоставлять прямо или косвенно кому бы то ни было атомное оружие или помогать в его производстве. Не ядерные страны в свою очередь обязуются не производить атомное оружие и не получать его от других стран. За выполнением этих обязательств устанавливается строгий международный контроль. В то же время проект

Договора не ставит препятствий для не ядерных стран в деле использования атомной энергии в мирных целях. Кроме того, Советский Союз, а также США и Англия представили согласованное предложение по обеспечению безопасности не ядерных стран, если те окажутся жертвами ядерной агрессии. Эти меры будут проводиться через Совет Безопасности ООН. Таким образом, Договор поставит серьезную преграду на пути дальнейшего распространения атомного оружия.

Разработка проекта Договора о нераспространении — это результат упорного и многолетнего труда дипломатии Советского Союза и социалистических стран. На совещании Политического Консультативного Комитета, состоявшегося 6—7 марта сего года в городе Софии, 6 государств — участников Варшавского Договора опубликовали совместное заявление, в котором поддержали проект Договора и подчеркнули неотложность и актуальность задачи предотвращения дальнейшего распространения ядерного оружия.

Сейчас проект Договора вместе с докладом Комитета 18 представлен на рассмотрение XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая возобновит свою работу в апреле. И хотя на пути к окончательному утверждению договора существуют определенные трудности, есть основание верить, что уже в этом году Договор будет заключен. Как указывается в упомянутом выше заявлении 6 социалистических стран, заключение такого Договора «создает более благоприятные условия для дальнейшей борьбы за прекращение гонки вооружений, в особенности ядерных, за осуществление эффективных мер по запрещению и уничтожению ядерного оружия».

## События в Китае

20 марта в Шанхае был проведен многотысячный митинг, на который, как сообщила газета «Ваньхуэй бао», «был выгашен бывший первый секретарь Шанхайского горкома КПК Чэнь Пи-сянь. Он был смещен в самом начале культурной революции» и уже подвергался публичным издевательствам. Однако, признает шанхайская газета «Цзефан жибао», Чэнь Пи-сянь все еще упорствует в своих взглядах» и «тянет за собой слишком много колеблющихся».

По всему Китаю усиливаются гонения на неугодных группе Мао Цзэ-дуна деятелей литературы и искусства. Как сообщают иностранные агентства, в Пекине стали известны некоторые подробности встречи Чжоу Энь-лая, Чэнь Бо-да, Кан Шэна, Цзянь Цин и других руководителей «культурной революции» с некоторыми литераторами, художниками, артистами и музыкантами города Тяньцзяня. Собравшиеся получили указания «выгнать для показа народу» и «разгромить деятелей культуры», которые в своих произведениях клеветают на штаб Мао Цзэ-дуна». 20 марта пекинские хунвейбины объявили в своих плакатах, что арестован заместитель председателя союза китайских художников Е. Цзянь ю.



США. Более 30 организаций, объединяющих различные слои американской общественности, включились в движение борьбы против войны во Вьетнаме.

Известный общественный деятель д-р Спок и его товарищи призвали молодых американцев отказываться от роли пушечного мяса во вьетнамской мясорубке, бойкотировать военную службу. За это «бостонскую пятерку» — Бенджамин Спок, Уильям Коффина, Майкла Фербера, Митчела Гудмана и Маркуса Раскина власти привлекли к суду. Д-р Спок на суде заявил, что он и его товарищи не признают за собой вины, поскольку война во Вьетнаме, которую ведут США, незаконна.

На снимке: демонстрация в Бостоне против войны во Вьетнаме.

Фото Ю. Романцева.

Фотохроника ТАСС

## Отставка Уэстморленда

ВАШИНГТОН, 23 марта. (ТАСС). Президент Джонсон объявил вчера об освобождении генерала Уэстморленда с поста командующего вооруженными силами США в Южном Вьетнаме. Генерал Уэстморленд назначается с июля этого года начальником штаба армии США.

Президент дал понять, что правительство запросит дополнительные ассигнования на войну во Вьетнаме, но не сказал, сколько именно. Печать сообщает, что правительство запросит сверх бюджетных ассигнований на вьетнамскую войну еще от 3 до 5 миллиардов долларов.

Президент объявил также, что решил обратиться к конгрессу с предложением продлить полномочия председателя комитета начальников штабов генерала Уилера еще на один год, начиная со 2 июля 1968 года. Нынешний начальник штаба армии генерал Джонсон уходит в отставку со 2 июля.



Детский садик №9—типичное для нашего города дошкольное учреждение. Ребята чувствуют себя здесь как дома. Им является весело. В помещении всегда чистота, много игрушек, немало проводится всевозможных увлекательных игр.

На снимке: ребята во время игры.

Фото В. ДЕМИДОВА.

## Новоселье в клубе

Художественная самодеятельность колташевской школы поставила большой концерт для труженников села. Самодеятельностью руководила Зинаида Семеновна Потоскуева, учительница дачальной школы.

После учащихся на сцену вышла молодежь Черемисского Дома культуры во главе с В. Н. Климаревой.

Это было необычайно для жителей Колташей. Они смотрели и слушали первый большой концерт в своем клубе.

Зрители тепло встречали своих певцов и танцоров, остались очень довольны и просили чаще ставить такие концерты.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ.



## Вторник

26 МАРТА

18.00 Школьная агитбригада «Звоночек».

18.55 Наше интервью

19.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Советские стандарты».

19.45 Показывает Свердловск. По страницам следственного дела.

20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономия социализма. «Совершенствование процесса обращения в современных условиях»

21.00 Показывает Свердловск. «Ровесник». Рассказ о Высшем военно-морском училище им. Фрунзе.

21.35 Обозрение «Музыка—в марте».

22.30 Концерт.

## Среда

27 МАРТА

11.00 Художественный фильм «Куртик».

18.00 Футбол. На приз газеты «Советский спорт».

19.45 Показывает Свердловск «Книжкины именины».

20.05 «Ровесник». «Асбогигант».

20.40 Проблемы и суждения. Город—селу, село—городу.

21.10 Теленовости.

21.30 «Мастера искусств» Свердловска». Г. М. Зелюк.

22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Информационная программа «Время».

## Четверг

28 МАРТА

18.00 «Служим мы на Урале».

18.50 «В мире интересного». Показывает Свердловская киностудия.

19.30 Для школьников. «На вашей книжной полке».

20.10 Новые фильмы Свердловской студии телевидения. «Михаил Вилонов».

20.50 Теленовости.

21.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения М. Горького.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

## Пятница

29 МАРТА

11.00 Художественный фильм «Остров сокровищ».

18.00 Населению о гражданской обороне.

18.35 «Вышки шагают на Север». Рассказ о нефтяниках.

18.55 Киножурнал «Советский Урал» №9.

19.05 «Кино и время».

19.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. К 100-летию со дня рождения М. Горького. «Зыковы». Премьера телеспектакля.

22.30 Эсафета новостей.

23.30 По страницам классических оперетт.

## Суббота

30 МАРТА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Музыкальная развлекательная передача.

12.30 «Здоровье».

13.00 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Дети капитана Гранта».

17.50 Новое на киноэкране.

18.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Прогресс». Интервизионный журнал.

19.00 Показывает Свердловск. Детям о правилах поведения на улице.

19.10 Концерт художественной самодеятельности.

20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Клуб кинопутешественников.

21.00 «На огонек». Передача из Гомеля.

22.30 Информационная программа «Время».

23.00 Л. Толстой «Альберт». Премьера телеспектакля.

24.00 Мастера искусств. Е. Евстигнеев.

## Воскресенье

31 МАРТА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На зарядку становись!

11.15 «Будильник».

11.45 Показывает Свердловск. Мультифильм.

12.00 «Операция «Сиринус-2». Передача из Ленинграда.

15.00 «Для вас, женщины!» Тележурнал.

17.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

19.15 Показывает Свердловск. «Эхо».

20.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Музыкальный кюск.

20.45 К 100-летию со дня рождения М. Горького. «Яков Богомолов». Спектакль Центрального театра Советской Армии.

23.00 «Семь дней». Международная программа.

## ГОТОВЬТЕСЬ К ТЕХОСМОТРУ

С каждым годом в нашем городе увеличивается число автомобилей, мотоциклов и мотороллеров. Их число за последние три года выросло более чем в три с половиной раза. В связи с увеличением автотранспорта резко возросла и интенсивность движения на улицах города и сел. Анализ дорожно-транспортных происшествий по району показывает, что зачастую дорожные катастрофы совершаются по причине неисправности транспорта.

Шофер т. Кочурин, управляя автомобилем ЗИЛ-164, совершил аварию с серьезными последствиями. В кузове машины находилось 28 пассажиров, четверо из них получили тяжелые травмы. Произошло это потому, что т. Кочурин выпустил с территории 20-ой автобазы на автомобиле с неисправной тормозной системой.

Проверить состояние всего автомобильного транспорта, выявить технические неисправности, сделать так, чтобы все автомобили, мотоциклы работали без помех и аварий— вот цель технических осмотров автотранспорта, проводимых ежегодно с 21 марта.

Руководителям предприятий, где имеется транспорт, следует с полной серьезностью относиться к подготовке автотранспорта и техники к осмотру.

С первого апреля будет проведен осмотр автомобилей и мотоциклов, находящихся в индивидуальном пользовании.

Все водители, не проходившие медицинскую комиссию более пяти лет, должны в органы автоинспекции представить справки о пригодности управлять автотранспортом.

Н. БАЛУКОВ,

## ЧТО ПОСЕЕШЬ...

### • НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Немало отцов и матерей отдают все умение на воспитание детей. Большинство стараются видеть их хорошими не только для себя, но и для общества. В семье Станислава Григорьевича и Марии Михайловны Песковых семь детей. Но они не видят трудности в воспитании их. Старший сын служит в армии. Трое ходят в школу. Люда заканчивает девятый класс, Саша—восьмой, Сережа учится в пятом. Трое ходят в детский сад.

Заботливая мать строго следит за порядком в доме. Не увидишь ребят грязными, растрепанными. Старшие дети приучены обслуживать себя и следить за малышами. Охотно помогают родителям в домашней работе. Отец и мать работают и, безусловно, им трудно без помощи детей.

В свободное время старшие дети заняты подготовкой уроков, малыши—своими игрушками, мать хлопочет по хозяйству, а отец, погрузившись в книги, читает. Он активный читатель сельской библиотеки и больше всего увлекается технической литературой—работает по специальности тракториста. В семье мир и согласие. Можно быть спокойным за воспитание этих детей.

Хорошая пятерка растет в семье вздымщика В. А. Распутина. Вячеслав Артемьевич и Маргарита Ивановна очень трудолюбивые, к этому приучают и своих детей. Старшая Ольга, закончив восемь классов, пошла работать. Володя закан-

чивает восьмой класс. Люда учится в пятом классе, а матыкает неплохо, но получку лышка дома.

В этой семье почет и уважение книге. Вячеслав и Маргарита очень увлекаются исторической литературой, любят читать произведения, описывающие эпизоды Отечественной войны. Следуя примеру родителей, к чтению приучены и дети. Особенно много читает Владимир. Семья аккуратно просматривает кинофильмы.

Совсем другое положение в семье М. И. Гладких, работники фермы. Она воспитывает двоих детей. Старшему, Сереже, шестнадцать лет, работает скотником, но Сережа не закончил даже четырех классов. Младший сын в садике. Он месяцами не посещает его, потому что мать не имеет возможности аккуратно платить за содержание сына. Что же за причина? Причина в неправиль-

ном поведении матери. Зарабатывает неплохо, но получку пропивает. А пока пьет, не выходит на работу. Только по этой причине Сережа бросил учиться и сейчас его нередко можно видеть пьяным. Дети запущены, в квартире всегда беспорядок, грязь и сборище пьяной молодежи.

В марте М. Гладких, пропив свою зарплату, продала наручные часы Сережи, которые он купил на свои первые заработанные деньги. Возмутился Сергей не на шутку и ушел из дома к тете, Агриппине Ивановне.

М. Гладких наставляет, чтоб Сергей вернулся домой. Но сын поступил правильно и его должна поддерживать общественность. Надо посмотреть, можно ли доверить Гладких воспитание маленького Саши?

З. НИКУЛИНА,  
селькор.

РЕЖЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ЛИНОТИПИСТЫ, НАБОРЩИКИ, ПЕЧАТНИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ, УЧЕНИКИ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: УЛ. КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, 22.

Режевской швейной фабрике на постоянную работу требуются бухгалтер склада готовой продукции, проверщик цен, грузчики, уборщица в здравпункт, ученики швей в пошивочный цех.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова 2, в отдел кадров.

Режевской геологоразведочной партии срочно требуются рабочие на буровые работы, грузчики, опробовщик. Выплачивается 40 процентов за работу в полевых условиях и 15 процентов районный коэффициент.

За справками обращаться по адресу: г. Реж, Советский переулок, №50.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИК, ТЕХНИК-СМОТРИТЕЛЬ ЗДАНИЙ, СТРЕЛКИ В ОХРАНУ. С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ОБРАЩАТЬСЯ В ГОРВОЕНКОМАТ. Предоставляются квартиры.

## Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: город Реж, здание горкома партии (первый этаж), комнаты 7—8—9.

Телефоны: редактор — 0,18, заместитель редактора и отдел партийной жизни, ответственный секретарь и экономический отдел — 0,38, отдел писем, культуры и быта, корректор и бухгалтерия — 0,88.

Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103, Режевской филиал Артемовской типографии Управления по печати Свердловского облисполкома.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.